

# 拿他人画作定制赠品搞营销

## 侵权商家被判赔偿12万元



**晚报讯** 餐饮商家用他人美术作品定制赠品,此等“创意营销”之举,是否侵权?24日,南通市中级人民法院公开开庭审理并当庭宣判一起侵害著作权及不正当竞争纠纷案。

李某某是美术作品《秋日里的聚会》的权利人,其于2023年10月20日在其实名认证的小红书公开发表该作品,其授权的淘宝店铺销售印有案涉美术作品的国风手提包,单价为56元。

2024年3月至5月,南通某餐饮公司在抖音账号发布“全国120家门店限定国风包包就在直播间”等视频,均展示印有案涉美术作品的包,团购链接显示购买可领取国风包包一份。

李某某经取证后向通州湾法院提起诉讼,请求判令南通某餐饮公司:立即停止实施侵害涉案作品著作权及不正当竞争行为,并赔偿经济损失及合理维权费用共计30万元。

南通某餐饮公司提供证据证明,其向某公司定制了上述手提包,该手提包作为饮品套

餐内容在消费者核销时予以赠送。

一审法院认为,被诉侵权手提包上使用的图案,与李某某《秋日里的聚会》作品构成实质性相似,南通某餐饮公司在相关抖音链接中宣传使用并对外销售,侵犯了李某某就案涉作品所享有的署名权、复制权、发行权及信息网络传播权。遂判决:南通某餐饮公司停止侵权,并赔偿李某某经济损失及合理开支共计12万元。

一审判决后,南通某餐饮公司不服上诉至南通中院。

南通中院二审认为,南通某餐饮公司作为全国规模的餐饮企业,对他人作品的使用理应负有较高的注意义务,却在未审查是否获得授权的情况下,就在平台网店选定图案委托加工下单定制手提包,并添加自身LOGO,以该国风美术作品作为主要宣传点大肆对外宣传,不能认定其对涉案美术作品的发行尽到了合理的审查注意义务。南通某餐饮公司系案涉产品的委托加工方,应当认定为直接侵权行为人,依法应承担停止侵权、赔偿损失的法律责任。

法院审理认为,因本案权利人受到的损失及侵权人因侵

权获得的收益均难以确定,故适用法定赔偿方式确定赔偿数额,一审法院综合考虑了涉案美术作品的知名度和市场价值、案涉美术作品对消费者选购商品的贡献度、南通某餐饮公司的加盟店数量、被诉侵权产品宣传、销售的平台受众面较广及被诉侵权商品实际核销数量达3万余件,并结合南通某餐饮公司的利润空间以及李某某授权店铺中同类商品的销售价格等因素基础上,确定由南通某餐饮公司赔偿李某某经济损失及合理费用共计12万元,并无不当。

南通某餐饮公司上诉称案涉布包仅是售卖套餐中的赠品,其未因此获利。根据已查明事实,案涉布包虽是作为南通某餐饮公司销售套餐的赠品,但在套餐中对其标价为35元,并以国风布包为卖点广为宣传,从消费者评论来看,布包显然对套餐的销售具有明显的促进作用,而3个月左右的活动期内,该套餐销量就超过3万件,从客观上也印证了这一事实。故对南通某餐饮公司的上诉理由,法院不予支持。

南通中院二审判决驳回上诉,维持原判。

通讯员崔文静 记者王玮丽

## 启东法院调解优先帮助企业化解纠纷 50万元工程欠款当庭履行

**晚报讯** 因对工程造价存在争议,某建筑公司与分包商为工程款结算闹到对簿公堂。记者昨天了解到,启东法院民一庭通过调解成功化解这起建设工程施工合同纠纷案,被告当庭履行工程欠款50万元,双方握手言和。

某建筑公司承接启东市某综合整治工程后,将其中的PE管拖拉管工程分包给某市政公司施工。某市政公司于2022年年底完成全部施工内容,并向某建筑公司申请结算。然而,某建筑公司迟迟未付款,某市政公司遂诉至法院。

收到该案后,承办法官陆昊仔细审阅工程合同、施工日志等材料,梳理争议焦点,发现双方对已完成工程量并无异议,主要分歧在于付款期限和计价标准。因案涉工程尚未结算,工程造价难以确定,如果按照常规程序可能需要通过司法鉴定确定工程造价。陆昊敏锐地意识到,鉴定程序不仅会增加当事人的诉讼成本、延长诉讼周期,更可能因此影响企业的正常经营。基于此,陆昊果断转变工作思路,将调解作为优先解决方案。

庭审中,陆昊本着“调解优

先,助企解纷”的原则,通过背靠背摸底,分别听取双方心理预期,面对面协商引导双方现场核对争议事项,了解双方当事人的真实想法。针对始终僵持不下的计价标准,陆昊充分听取了双方关于工程计价的意见,反复沟通调解方案,建议将双方主张的单价中间值作为计价标准。

经过3个小时的释法说理,双方当事人就工程结算价达成了一致意见,某建筑公司当庭履行。

通讯员魏爱慈  
记者王玮丽



净化  
市场  
环境  
保护  
知识  
产权

25日,执法人员在一家超市向经营者及消费者讲解知识产权保护知识。当日,海安市市场监督管理局墩头分局开展知识产权保护专项检查,重点查验市场主体经营的智能玩具、食品等商品的专利标识和商标情况。周强

## 居民家中突发火灾 施工人员挺身而出

**晚报讯** 21日,启东城镇污水处理提质增效8号达标区建设项目部收到长龙苑小区居民倪先生送来“工地铁军化身消防勇士,危难时刻彰显企业大爱”的锦旗,对江苏启安建设集团东润工程有限公司5名施工人员的见义勇为行为表示感谢。

倪先生说,当时他家中

突发火灾,滚滚浓烟从窗户冒出。正在附近施工的江苏启安建设集团东润工程有限公司5名施工人员听到呼救后,立即停下手中工作,拿起灭火器飞奔而来,仅用5分钟就将大火扑灭。

当火被扑灭后,施工人员默默离开,继续投入本职工作中。记者黄海

## 雨中捡到路边手机 快递小哥物归原主

**晚报讯** 近日,市民王先生专程来到位于通州区先锋街道的顺丰速运家纺片区英伦上院营业点,将一面写有“拾金不昧品德高 服务周到品德好”的锦旗送到收派员陈晓东手中。

3月中旬的一个雨天,陈晓东像往常一样骑三轮车派件。途经秦家埭新村附近时,他透过挡风玻璃,发现路边有一部手机,于是停车过去捡起,并擦干手机上的雨水。

记者王玮丽

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
**承诺:不满意不付婚介费** 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008